



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

---

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14  
e-mail: [ivstat@list.com](mailto:ivstat@list.com)

---

Ивановостат  
14.04.2020

### Пресс-релиз

#### **Студент, оставь сомнения — запишись и...переписывай!**

**9 апреля специалисты Ивановостата встретились со студентами-первокурсниками сельскохозяйственной академии. Будущие ветеринары и поборники биотехнологии в животноводстве изъявили желание... стать переписчиками.**

Ивановские статистики и ивановские студенты. С первого взгляда связь между профессионалами по сбору и обработке статистических данных и будущими специалистами самых разных сфер прослеживается не сразу. А в действительности словосочетание «статистики и студенты» за последние годы становится в какой-то степени статистическим брендом города Иванова.

Стоит напомнить: много лет студенты-экономисты ивановских вузов не только проходили практику в Ивановостате, выполняли курсовые и дипломные работы по статистике - давно вошло в жизнь деловое общение студентов со специалистами Ивановостата. - Встречи, занятия, участие в различных соревнованиях и конкурсах, например, на лучший статистический постер.

В 2020 году во время визита в нашу область главы Росстата Павла Малкова, который подчеркнул насущную необходимость подготовки кадров по статистике и отметил опыт ивановцев, впервые была подписана дорожная карта по взаимодействию Ивановостата и ИвГУ.

И вот уже студенты Института социально-экономических наук ИвГУ в первом семестре успешно прошли курс статистики, сдали экзамены специалистам в стенах Ивановостата.

Как часто статистики вспоминают ивановское студенчество, рассказывая об участии многих поколений вузовской молодежи в проведении переписей населения! Они никогда не обходились без переписчиков-студентов! Через каждые 10 лет во время переписей статистики имеют возможность увидеть, как меняются поколения студентов — сегодня, например, они «на ты» с цифровыми устройствами, и для них не станет проблемой перепись в Интернете.

Но одно остается неизменным - молодым всегда свойственны активность, мобильность и интерес ко всякому живому делу. Студентам хочется проверить собственное умение общаться, быть уверенными и убедительными при анкетировании людей, важно ощущать себя в центре событий.

Руководитель Ивановостата, доктор экономических наук, профессор кафедры экономической теории, экономики и предпринимательства ИвГУ Светлана Ключина недавно провела несколько встреч со студентами наших вузов — это были не просто лекции по вопросам статистики, шел разговор о значении переписи населения для развития страны, новых технологиях, способах защиты информации. А студентов интересовали подробности работы переписчиков.

И вот — новое занятие. Заместитель руководителя Ивановостата Татьяна Белова и начальник отдела Галина Вечерова 9 апреля провели встречу со студентами ИГСХА имени Д.К.Беляева. Мероприятие было запланировано много раньше: в вузе прежде опросили студентов, кто хотел бы поработать переписчиками. Поэтому послушать о предстоящей работе пришли уже те, кто хотел поговорить о ней предметно. Студенты спешили в актовый зал, ради этого специально приехали из другого корпуса после лекции.

Галина Владимировна и Татьяна Валерьевна рассказали об особенностях переписи, которая предстоит осенью, сделав акцент на том, что ее называют первой цифровой — действительно, у многих жителей области появится возможность самостоятельно воспользоваться порталом «Госуслуги», чтобы переписать себя и родственников. И с этой задачей, кстати, студенты легко могут помочь справиться другим людям.

Хотя основной целью, которая стоит перед студентами, решившими поработать переписчиками, станет опрос населения по самым насущным вопросам с помощью электронных планшетов. И эта часть выступлений статистиков, в которой рассказывалось о технических параметрах и принципах работы устройств, выпущенных шуйским заводом «Аквариус», вопросов у ребят практически не вызвала — наши студенты хорошо владеют современными технологиями.

Разговор получился интересным и полезным. Ребят интересовало, сколько человек предстоит обойти переписчику. Они узнали, что переписные участки составлены с максимальным удобством для обхода и с учетом того, что в многоквартирном доме и частном секторе трудозатраты переписчиков разнятся. На планшете переписчик найдет карту своего участка, туда же будет поступать информация о лицах, которые пройдут перепись самостоятельно в Интернете.

Студенты задавали вопросы о режиме работы переписчика, возможности сочетать ее с учебой, зарплате, которая всегда не лишняя студенту. Специалисты подробно осветили все нюансы переписи, начиная с экипировки переписчика и заканчивая вопросами его безопасности. Татьяна Валерьевна поделилась с ребятами личным опытом, рассказала о людях, с которыми ей лично довелось работать. Многие из них до сих пор тепло вспоминают то время. Оказалось, студенты знали из Интернета, что девятилетний Саша Большаков из Гаврилов Посада выиграл в конкурсе «Я рисую перепись» - его заинтересовала бабушка, рассказывала внуку о своей неоднократной работе переписчицей.

Студенты узнали, что предусмотрено обязательное обучение переписчиков в течение 3 дней. В конце встречи, развеяв свои сомнения, все пришедшие подтвердили желание попробовать себя в новой работе, оставили контактные данные.

А 13 апреля аналогичное событие произошло в ИГПУ. Преподаватели и студенты ивановского Политеха активно участвовали в разговоре о переписи населения, многие проявили заинтересованность попробовать себя в роли переписчика.

Какие могут быть сомнения! К тому же, поучаствовав в сплошном статистическом обследовании, каким называют перепись населения, студенты смогут затем поработать интервьюерами в других наблюдениях статистиков, на обработке данных. Работа для них есть!

Не важно, кто ты в будущем: агроном, ветеринар или инженер, - приходи, студент, в переписчики! Тебя ждут, тебе верят!

Напоминаем: продолжается набор переписчиков и контролеров предстоящей Всероссийской переписи населения. Адрес Ивановостата: ул.Батурина, 16. Телефон — 8(4932) **37-66-83**, эл.почта: P37\_VecherovaGV@gks. ru

**Отдел информации Ивановостата**